

శనివారం ఏప్రిల్ 28, 2012

ఈనాడు TENADU

ధీల్లీ, బెంగళూరుల కంటే మెరుగైన ఆధునిక పరిణానాన్ని నగర మెట్రో రైలు వ్యవస్థలో వినియోగిస్తున్నామని హైదరాబాద్ మెట్రో రైలు ఎండ్ ఎన్టీఎస్ రెడ్డి తెలిపారు. స్థిరాస్థి రంగం అభివృద్ధికి దోహదం చేసే మెట్రో రైలు వస్తున్నది అరంభించిన సందర్భంగా 'స్థిరాస్థి'తో ఆయన ముచ్చటించారు. మెట్రో రైలు మార్గంలో నిర్మాణ రంగం గణనీయంగా వృద్ధి చెందుతుందన్న ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు. ఈ విషయం ఇజిబిఎకే ప్రపంచ వ్యాప్తంగా నిరూపితమైంది. ధీల్లీ, బెంగళూరుల తాణా ఉదాహరణలని అన్నారు. ఇంకా పనులూర్ ఆయన మాటల్లోనే.

“ ధీల్లీ మెట్రోకు పట్టణంలా ఉపయోగించిన ధీల్లీ కమిషనర్ జీవీ గౌడ్ మాకు సలహాదారుడిగా సేవల్ని అందిస్తున్నారు. విదేశీ మెట్రోల్లో విడుదలి నిర్వహించిన 21 మంది అంతర్జాతీయ ఇంజనీర్లు నగర మెట్రో కోసం పని చేస్తున్నారు. ఎల్ అండ్ బి రైలు బోర్డుపై ప్రత్యేక వ్యక్తి సారించింది. ఇందుకు గాను విదేశీ నిపుణుల సేవల్ని వినియోగిస్తోంది. రెండేళ్లలో మొదటి విడత పనులు పూర్తవుతాయి. తర్వాత ఆరు నెలల పాటు కేంద్ర రైల్వే భద్రతా విభాగం ట్రయల్ రన్లను నిర్వహిస్తుంది. ఈ సంస్థ పట్టణంలా ఉపయోగిస్తోంది. మెట్రో రైలు కూత నగరంలో విస్తృతం. అంటే 2014 డిసెంబరు కల్లా మొదటి విడత మార్గంలో మెట్రో రాకపోకలు మొదలవుతాయన్నమాట ఆ తర్వాత మియా ఫూర్ నుంచి ఎస్పార్ నగర్ వరకూ పూర్తవుతుంది.



వకూ ప్రణాళికలు

తారు, అంటే గంటకి ముప్పై వేలమంది రాకపోకలు సాగించొచ్చు ఆ తర్వాత డిమాండ్ను బట్టి ఆరు రైలు బోగీలను ఏర్పాటు చేస్తాం. అంటే గంటకు అరబై వేల మంది వరకూ ప్రయాణం చేసే వీలు కలుగుతుందన్న మాట.

అసలే ఇరుకురుకు లేళ్లు.. పైగా ట్రాఫిక్ జామ్లు.. వీధికి ఎలాంటి ఇబ్బంది కలగకుండా మెట్రో పనులు చేపట్టాలన్నదే మా ఆలోచన. అందుకే అవకాశమున్న ప్రతివోట రహదారుల్ని విస్తరిస్తున్నాం. నగరం నడిమివృత్తులో రోడ్లను లోతుగా తవ్వి రైయర్ మీద రైయర్ చేస్తున్నాం. జాతీయ రహదారుల ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా చేపడుతున్నాం.

ధీల్లీ స్టేషన్..

వందలాది ఎకరాల్లో ఏర్పాటు చేసిన సికింద్రాబాద్ రైల్వే స్టేషన్ ను స్టేషన్ ను తీసుకుంటే.. 10 ఏళ్ల క్రితమే పేపర్ పద్ధతిలో వాణిజ్య కేంద్రంగా అభివృద్ధి చేశారు. ఇదే పద్ధతిలో న్యూఢిల్లీ స్టేషన్ ను మార్చాలన్న ప్రతిపాదనలూ ఉన్నాయి. ప్రపంచవ్యాప్తంగా మెట్రో స్టేషన్లను క్షణంగా పరిశీలించాకే.. నాగోలు, ఉప్పల్, మియాఫూర్ స్టేషన్లను వాణిజ్య కేంద్రాలుగా అభివృద్ధి చేయాలన్న ఆలోచనకు వచ్చాం.

అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం, ఔటర్ రింగ్ రోడ్లతో కూడిన మెట్రో రైలు ఆరంభం కావడంతో.. రానున్న రోజుల్లో హైదరాబాద్ కూడా అంతర్జాతీయ నగరంగా గుర్తింపు పొందుతుంది. ఇక మెట్రో స్టేషన్లను భాగ్యనగరా

రెండున్నర ఏళ్లలో మెట్రో పరుగు!

మెట్రో రైలు ఎండ్ ఎన్టీఎస్ రెడ్డి

ఆకాశవంతెనలు, పుల్ ఓవర్ బ్రిడ్జులు, ఇరుకు రుకు రోడ్లు ఉన్న చోట వకలా ప్రణాళికలతో ముందుకెళ్తాం. ఉదాహరణకు మూడో కార్ డార్ను తీసుకుంటే ఉప్పల్ చౌరస్తా దాటాక.. తర్వాత ఆకాశవంతెన వస్తుంది. దాని పైనుంచి కాకుండా ఎడమవైపు నుంచి రైలు వెళ్తే ప్రణాళికలు రచించాం. తర్వాత ఆరు గడ్ల వద్ద రైల్వే బ్రిడ్జి వైసుంచి.. జైఎన్ఎస్, ప్యాంజైజిలో కుడి వైపు, జేగంపేట వద్ద ఎడమ వైపు మెట్రో రైలు వెళుతుంది. పంజా గుట్ట ఆకాశవంతెన పైనుంచి, ఎర్రగడ్ల వద్ద ఎడమ వైపు నుంచి రైలు పయనిస్తుంది.

నితే వస్తే తెచ్చేలా అభివృద్ధి చేస్తాం. ప్రజలకు ఇక్కడ దొరకనివంటూ ఏమీ ఉండవు. షాపింగ్ మాళ్లు, పార్లర్లు, ఆఫీసు కేంద్రాలు, రెస్టారెంట్లు, మల్టీప్లెక్స్ థియేటర్లు, విద్యా సంస్థలు.. ఇలా ప్రతిఒక్కరి అందుబాటులో ఉంటాయి. ప్రయాణీకులు అలా రైలు దిగగానే.. ఇలా కొనుక్కుని ఇంటికి వెళ్లే విధంగా.. సకల వస్తువులు దొరుకుతాయి. ప్రత్యేకంగా డైక్ట్ ట్రాకులనూ ఏర్పాటు చేస్తాం.

రెండో దశ..

మెట్రో రైలు మార్చాల్సి పొడిగించాలని కోరేవారి సంఖ్య పెరుగుతోంది. మియాఫూర్ నుంచి బీహెచ్ఈఎల్, పటాన్ చెరువు వరకూ పొడిగించమని కోరుతున్నారు. శిల్పా రామం నుంచి గచ్చిబౌలి. ఎల్ బీసగర్ నుంచి చనస్థలి పురం, ఎల్ బీసగర్ నుంచి ఫలకనుమా, మెట్టుగూడ నుంచి ఈసీఎఎల్ క్రాఫ్ రోడ్స్, మల్కాజిగిరి.. జేబీఎస్ నుంచి అల్వాల్ వరకూ పొడిగించాలని కోరే వారి సంఖ్య పెరుగుతోంది. గచ్చిబౌలి నుంచి కానీ ఫలకనుమా నుంచి కానీ శంషాబాద్ విమానాశ్రయానికి మెట్రోను ఏర్పాటు చేయాలనే అభ్యర్థనలూ ఎక్కువగా వినిపిస్తున్నాయి..”